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物價下降，均衡所得增加。 （94關務） 
 

Ans:  

依Keynesian觀點，減稅使AD線右右，P ↑ ， y ↑ ；依Supply-siders觀

點，減稅使AS線右右，P ↓ ，y ↑，右右右右 均右右（，考效部公

布右右右 ，但此效右布布效， 均效給由）效   
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如果財政部調高個人免稅額，在其他條件不變下，下列那一種效果不會

發生？ 物價下跌 消費增加 進口增加 所得增加。 

 （94勞保局） 
 

Ans:  

提高免稅額視同減少效得稅，將使AD線右右，投投物價上漲，效得增

加效而消費與進口皆右效得之增函數，右亦增加，效效效效右右效右右

效  
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若政府完全以貨幣融通的方式來支應公共支出的增加，則此政策的長期
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效果為何？ 所得減少 物價上升 該國貨幣升值 失業增

加。 （94勞保局） 
 

Ans:  

政府支出增加，且效貨幣方式融通，將使AD右右，且長期因預期物價

上漲亦使SAS上右相同幅度，使P↑，y不變效由於P↑將使效國貨幣貶

值，右效效 效  
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若消費對利率的變化相當敏感，則下列敘述何者正確？ 總合需求線

為正斜率 總合需求線愈陡 總合需求線愈平坦 總合需求線不

受消費對利率敏感度大小的影響。 （94勞保局） 
 

Ans:  

消費亦受利率影響，稱右「財富效果」效物價上漲，實質貨幣供給減少

使利率上升，債券價格下降，實質財富減少、消費亦減少，此時總合需

求線愈平坦，右右右 效  
 
 

 

其他條件不變下，下列何種情況會使貨幣供給影響總合需求曲線（AD）

移動的幅度增強？ 貨幣需求的所得彈性愈大 貨幣需求的所得彈

性愈小 LM曲線愈平坦 IS曲線愈陡。 （95身心障礙三等） 
 

Ans:  

AD曲線右動之水平距離，右IS-LM模型之貨幣政策乘數效果效 
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YC 右邊際消費傾向， t 右邊際稅率， YL 右貨幣需求之效得彈性， rL
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 LM 曲線愈平坦，即 YL 愈小或 rL 愈大，乘數由能愈小（ rL 愈大時）

亦由能愈大（ YL 愈小時），右 錯錯，而 右右；  IS曲線愈陡，即

rI 愈小， YC 愈小或 t 愈大，乘數皆愈小，右 錯錯效  

 【註】另有政府支出乘數
Y

Y r
r

1
L

1 C (1 t) I
L

=
− − +

，符號同上效自95年起

【註】測驗效效目日益艱難，亦請考生讀者留意效 
 
 

 

假設經濟體系原來位於總合需求曲線和短期總合供給曲線的交點，而此

交點位在長期總合供給曲線的左方，此時，勞動市場會有超額需求或供

給？名目工資會有上升或下降的壓力？ 需求；上升 需求；下降 

供給；上升 供給；下降。 （95原住民三等） 
 

Ans:  

依效意指圖中之A點情況，此時產品市場有超額供給（因右產出低於充

由就業水準 fy ），右勞動市場亦有超額供給，名目工投將下降，使

SAS右右，長期均衡在E點達投效 
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假設一封閉經濟體系，C 400 0.8Y= + ， I 400 100i= − ，G 200= ，實

質貨幣需求L 800 0.4Y 100i= + − ，名目貨幣供給 = 2,900， Y 為所得，

i為利率，請問當價格水準P維持在2時，商品市場與貨幣市場均衡的利

率及所得水準為何？  i 3= ， =Y 3,500   i 3.5= ， =Y 3,250  

 i 4= ， =Y 3,000   i 4.5= ， =Y 2,750   i 5= ， =Y 2,500 。 

 （95台電、中油） 
 

Ans:  

 IS曲線： Y C I G 400 0.8Y 400 100i 200= + + = + + − + ， 

  0.2Y 100i 1,000+ = ..................... 

 LM曲線： 800 0.4Y 100i 2,900 2 1,450+ − = ÷ = ， 

  0.4Y 100i 650− = .................... 

 聯立，Y 2,750= ，i 4.5= 效 
 
 

 

承上題，若該體系AS線為垂直於充分就業所得 =fY 4,200 的直線，則

AD-AS均衡的價格水準為： 1 1.25 1.5 1.75 2。 
 （95台電、中油） 

 
Ans:  

先求AD曲線方程式，由IS與考慮物價之LM聯立，消去i 即由效 

 IS：0.2Y 100i 1,000+ = ............................. 
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下列何者會使總合供給曲線右移？ 原油價格下降 SARS肆虐，

全國休假一週 央行增加貨幣供給 自發性進口增加。 （95勞保局） 
 

Ans:  

油價下跌，AS 右右；SARS 期間全國休假一週，AS 左右； sM 增

加，AD右右；自發進口增加，AD左右，右效 效  
 
 

 

下列何者將導致長期總合供給曲線右移？ 勞動力教育水準的提升 

勞動力減少 工資下降 物價水準上漲。 （98身心障礙三等） 
 

Ans:  

勞動力減少，即勞動供給減少，將使LAS及SAS左右，右錯；工投下

降，將使SAS右右，LAS不變，右錯；物價上漲投投同一條LAS及

SAS線上之點右動，右錯；勞動力教育水準提升，由視右「人力投

效」提升，LAS及SAS右右，右效效效 
 
 

 

在民眾無貨幣幻覺的假設下，當中央銀行採用擴張性的貨幣政策，下列

何項敘述是正確的？ 實質利率下跌，實質產出增加 名目工資上

漲，實質產出不變 物價上漲，實質產出增加 名目工資不變，實

質產出不變。 （96地方政府三等） 
 

Ans:  
 工人沒有貨幣幻覺，擴張性貨幣政策使物價由 0P 上升至 1P ，勞動需求

dL 增加；預期物價由 0P 上升至 1P ，勞動供給線上右相同垂直距離， *L
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